
- 1 - 
Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/ nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt 

Raguhn-Jeßnitz vom 03.09.2024 
 

Ort: Gebäude der Begegnungsstätte, 
Mühlstraße 8, 06779 Raguhn-Jeßnitz, 
OT Raguhn 

 

Beginn: 19.00 Uhr Ende: 19.09 Uhr 
 
Teilnehmer 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Ralf Hänsch 
Herr Erik Göricke 
Herr Ulf Rosenek 
Herr Sandro Geist 
Herr Tim Vogel 
Herr Jan Niesel 
Frau Regina Loth 
Herr Nils Naumann 
Herr Eberhard Berger 
Herr Hannes Loth 
Herr Michael Dubrau 
Frau Sabine Heinz 
Herr Uwe Ziegler 
Herr Marcel Schröder 
Herr Steffen Erdreich 
Herr Uwe Fromme 
Herr Tilo Hörtzsch 
Herr Stefan Krause 

Herr Andreas Schröter  
Herr Steffen Berkenbusch  
Herr Henry Gräfe  
 

 
Aus der 
Verwaltung: 

Frau Mädchen-Vötig, Fachbereichsleiterin Zentrale Dienst und 
Soziales, Öffentliche Sicherheit und Ordnung  
Frau Engelhardt, Protokollantin 

 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit     

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung     

3. Einwohnerfragestunde      

4. 1. Änderungssatzung zur Hauptsatzung der Stadt Raguhn-Jeßnitz 
vom 11.07.2024      

147-2024 

5. 1. Änderung der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt 
Raguhn-Jeßnitz und seine Ausschüsse      

148-2024 

6. Anfragen und Anregungen der Stadtratsmitglieder und des Bürgermeisters     
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Protokoll 
 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit     

 
Das Diktiergerät wird für die Aufnahme der Beratung in Betrieb genommen. 
 
Der Stadtratsvorsitzende, Herr Naumann, eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die 
anwesenden Stadträte, den Bürgermeister sowie die Mitarbeiterinnen der Stadtverwaltung. 
Von 21 Ratsmitgliedern sind 18 Ratsmitglieder anwesend. Herr Naumann stellt die 
ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest.    
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung     

 
Der öffentliche Teil der vorliegenden Tagesordnung wurde ohne Änderungen mit 18 
Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen bestätigt.    
 

3. Einwohnerfragestunde      

 
Es sind keine Einwohner anwesend.    
 

4. 1. Änderungssatzung zur Hauptsatzung der Stadt Raguhn-Jeßnitz 
vom 11.07.2024      

147-2024 

 
Herr Naumann informiert, dass der Haupt- und Finanzausschuss die Änderungssatzung in 
der Fassung vom 02.09.2024, als Tischvorlage und vorab per E-Mail zugegangen, mit 6 
Ja-Stimmen und 1 Enthaltung bestätigt hat.    
 
Beschluss 147-2024 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat beschließt die 1. Änderungssatzung zur Hauptsatzung der Stadt 
Raguhn-Jeßnitz vom 11.07.2024 in der beigefügten Fassung.    

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 21   davon anwesend : 18 
Abstimmung Ja : 16 Nein : 0 Enthaltungen : 2 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 

5. 1. Änderung der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt 
Raguhn-Jeßnitz und seine Ausschüsse      

148-2024 

 
Herr Naumann informiert, dass der Haupt- und Finanzausschuss diese mit 7 Ja-Stimmen 
bestätigt hat.   
 
Beschluss 148-2024 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat beschließt die 1. Änderung der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt 
Raguhn-Jeßnitz und seine Ausschüsse vom 10.07.2024 in der beiliegenden Fassung.     

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 21   davon anwesend : 18 
Abstimmung Ja : 18 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
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6. Anfragen und Anregungen der Stadtratsmitglieder und des Bürgermeisters     

 
Herr Fromme verweist auf das Wiesenstück/Insel mit 7 Bäumen vom Anger in Richtung 
Feldstraße in Jeßnitz. Dort stehen vorn und hinten blaue Schilder, welche stark verwittert und 
inzwischen unlesbar sind. Er bittet, es zu überprüfen.  
 
Herr Berger ergänzt, dass auch in Raguhn verwitterte Schilder, z. B. 30 km/h-Zone von 
Bobbau kommend, zu finden sind. Vor ca. einem Jahr hat er das Ordnungsamt darauf 
angesprochen. Der Austausch sollte nach Wirksamwerden des Haushalts erfolgen. Bisher 
wurde dies aber nicht umgesetzt. 
_________________________________________________________________________ 
 
Herr Berger, als Vorsitzender des Fördervereins Grundschule Raguhn, berichtet, dass der 
Förderverein die diesjährige Rechnung für den Betrieb des Pool in der Grundschule Raguhn 
in Höhe von 5.000 Euro erhalten hat. Die Rechnung beinhaltet eine größere Reparatur. Der 
Förderverein ist nicht in der Lage, diese Rechnung zu bezahlen. Er hat dazu bereits mit der 
MIDEWA, Frau Janke, gesprochen. Die MIDEWA wird wahrscheinlich für das Trinkwasser 
eine Gutschrift schicken. Er weiß, dass der Bürgermeister dazu ein Gespräch mit dem 
Schulleiter geführt hat. Nun fragt er nach dem Stand/Ergebnis des Gespräches. 
 
Herr Loth erklärt, dass der Schulleiter das Problem gestern an ihn herangetragen hat. 
Momentan wird überlegt, wie man helfen könnte. 
_________________________________________________________________________ 
 
Herr Erdreich nimmt Bezug auf die Anfrage von Herrn Hänsch in der letzten Stadtratssitzung 
zur Änderung der Straßenreinigungssatzung (Begriff des Eigentümers). Die 
Straßenreinigungssatzung wird derzeit komplett überarbeitet. Er regt an, wenn solche Fragen 
bestehen, dass Mitglieder des Stadtrates an den Sitzungen des Ausschusses Ordnung 
teilnehmen und ihre Vorschläge dort einbringen.  
________________________________________________________________________ 
 
Herr Berger führt aus, dass im 1. Quartal die Baumaßnahme zur Straße von Raguhn nach 
Marke ausgeschrieben wurde. Die Ausschreibungssumme fiel wesentlich höher als geplant 
aus. Vorgesehen waren 300.000 Euro für 2024. Er fragt, ob für 2025 noch einmal 
ausgeschrieben wird? Eventuell könnte man die Baumaßnahme in Bereich Marke vor den 
Grundstücken noch einmal einschränken. 
 
Herr Loth informiert, dass im Haushaltsplan 2025 die Maßnahme, aufgeteilt auf 3 Jahre, 
enthalten sein wird. Es ist vorgesehen, den Straßenbereich komplett zu sanieren. Die jetzige 
Schätzung liegt bei knapp 1 Mio. Euro.    
 
Herr Berger regt an, große Straßenschäden bis dahin noch auszubessern. 
 
 
19:09 Uhr Ende öffentlicher Teil   
 
 
 
 
 
 
 
 
   


